
 
CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT 

 
RÉUNION (ORDINAIRE) 

 
Mardi 8 octobre 2019 

 
Procès-verbal de la première réunion (ordinaire) du Conseil d'établissement de l'école de 
l’Odyssée, tenue au salon du personnel de l'édifice Saint-René à 18h00.  La réunion a été 
convoquée dans les délais prescrits par les règlements. 
 
PRÉSENTS :  
Caroline Valois (directrice)  
Geneviève Raymond (direction adjointe) 
Karine D’Aoust (parent) 
Sébastien Monfils (parent) 
Marie Pier L’Écuyer (parent) 
Lucie Sanscartier (représentante du personnel 
de soutien) 
Yan Guilbault (parent) 
Cynthia Lessard (parent) 

Véronique Guitard-Lortie (enseignante) 
Claude Tardif (enseignant) 
Caroline Fortin (enseignante-orthopédagogue)  
Dominique Daoust (enseignante) 
Katia Rochon (technicienne au service de garde) 
Michael Larouche (spécialiste) 
Karin Klushecov (orthopédagogue) 
Janie Payment (parent) 
Steve Houde (parent) 

ABSENCE MOTIVÉE : aucune absence 
 
1. OUVERTURE ET QUORUM 
Il y a quorum.  La réunion débute à 17h58.  
 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Il est proposé par M. Michael Larouche d’adopter l’ordre du jour.  
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 01 
 
3.ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 11 JUIN 2019 ET SUIVIS 
 
Il est proposé par M. Michael Larouche d’adopter le procès-verbal du 11 juin 2019. 
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 02 
 
 
4. PAROLE AU PUBLIC 
Il n’y a pas de parole au public. 
 
 
 



5.  PRÉSENTATION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT POUR 2019-
2020 
 
Chacun se présente, Mme Valois débute. Celle-ci remercie les membres du CÉ de leur présence.  
Mme Valois clarifie le mode de fonctionnement du CÉ. Nous devons déterminer ce que nous 
souhaitons faire pour les documents (impression, projeter l’information dans une classe…).  
Comme nous voulons prendre des notes, il est mentionné qu’il serait préférable d’avoir les 
documents en version papier. Il est donc décidé que chacun sera responsable d’imprimer ses 
copies.  
 
 
6. ÉLECTION AU POSTE DE PRÉSIDENT(E ) DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT ET 
SUBSTITUT À LA PRÉSIDENCE 
 
Mme Dominique Daoust propose Mme Karine D’Aoust au poste de présidente du conseil 
d’établissement pour l’année scolaire 2019-2020. Mme Karine D’Aoust accepterait de reprendre 
le poste de présidente du conseil. Les membres approuvent à l’unanimité. Mme Karine Daoust 
accepte le poste de présidente du conseil d’établissement. 
 
M. Sébastien Monfils mentionne son intérêt pour poursuivre comme substitut à la présidence. 
C’est accepté à l’unanimité.  
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 03 
 
 
7.PRÉSENCE DE LA DIRECTION ADJOINTE 
Nous devons décider si nous acceptons que Mme Geneviève Raymond (direction adjointe) siège 
au CÉ. Celle-ci était présente lors des rencontres l’an passé.  
 
C’est accepté à l’unanimité.  
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 04 
 
8.PRÉSENCE DU COMMISSAIRE 
Mme Dorais-Pagé est absente lors de cette première rencontre du CÉ. Nous discutons de sa 
présence au conseil d’établissement. Les membres sont en faveur, c’est accepté à l’unanimité.  
 
Nous allons lui annoncer que nous souhaitons sa présence.  
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 05 
 
 



9. BUDGET DE FONCTIONNEMENT 
Nous avons un budget de fonctionnement de 240$. C’est un montant qui n’est pas reportable à 
l’année suivante.  
 
Il est proposé de faire comme dans les années antérieures. Nous pourrions acheter des breuvages, 
(des bouteilles d’eau) et les remettre aux élèves pour la fête des finissants. M. Claude Tardif 
souligne le côté peu écologique de l’achat de bouteilles d’eau non réutilisables. M. Claude Tardif 
demande si nous devrons tout de même acheter des bouteilles d’eau non réutilisables pour la fête 
des finissants? Il est mentionné qu’il faudrait consulter l’OPP.   
 
Nous sommes en accord pour acheter quelque chose pour la fête des finissants avec le budget du 
CÉ, mais pas des bouteilles d’eau non réutilisables.  
 
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 06 
 
 
10. RÈGLES DE RÉGIE INTERNE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
Présentation des règles de régie interne du conseil d’établissement. Il est important de confirmer 
notre présence et d’aviser rapidement si nous devons nous absenter.  
 
Le point 3 est modifié, le procès-verbal devra être déposé dans les 8 jours ouvrables (au lieu de 5) 
à la présidente et à la direction.  
 
Le procès-verbal, une fois approuvé, sera accessible aux membres du personnel de l’école. 
 
Il est proposé par M. Yan Guilbault d’adopter les règles de régie interne du conseil 
d’établissement.  
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 07 
 
 
11.  LEUCAN  
Mme Valois explique qu’elle a reçu une feuille d’information pour une collecte de fonds 
provenant de Leucan. C’est une campagne de financement, mais Mme Valois n’est pas certaine 
qu’un montant revient à l’école. Ce sont de petites tirelires que l’enfant transporte le soir de 
l’Halloween pour amasser de l’argent. 
 
Il est proposé par Lucie Sanscartier d’accepter la levée de fonds pour Leucan (tirelires pour le soir 
de l’Halloween). 
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 08 



12.  LOCATIONS DE SALLES  
Mme Valois nous explique le document pour l’horaire de location des salles. Les élèves de 
l’école sont la priorité, nous établissons d’abord nos besoins. Les salles qui ne sont pas utilisées 
peuvent être offertes pour de la location. La location des salles nous permet de ramasser environ 
14 000$. Un 30% du montant est retourné à la CSD et l’école garde 70%. La politique pour la 
location des salles se trouve sur le site de la CSD.  
 
Il est proposé par M. Steve Houde d’accepter la planification pour la location des salles (Jean 
XXIII et St-René). 
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 09 
 
 
13. SORTIES ÉDUCATIVES  
Pour le moment aucune activité est proposée.  
 
Mme Dominique Daoust questionne pour l’activité du patin à l’aréna Baribeau, est-ce que cette 
activité doit être approuvée par le CÉ? Mme Valois explique que les activités doivent être 
approuvées lorsqu’elles se déroulent à l’extérieur de l’école, lorsqu’elles dérogent de l’horaire de 
l’école et lorsqu’il y a un coût associé à l’activité (cette information doit être validée, Mme Valois 
va vérifier pour les activités demandant un coût supplémentaire aux parents).  
 
 
14. DÉNONCIATION D’INTÉRÊTS 
Les membres doivent remplir le formulaire Dénonciation d’intérêts et le remettre lors de cette 
rencontre (8 octobre). Aucun intérêt personnel ou professionnel ne peut être mêlé à cette rencontre. 
 
Mme Natalie Trempe devra remplir le formulaire. M. Claude Tardif lui remettra.  
 
15. ACTIVITÉS LORS DES JOURNÉES PÉDAGOGIQUES 
Mme Katia Rochon présente les activités prévues pour les journées pédagogiques au service de 
garde. C’est une ébauche. Les activités peuvent être modifiée selon la température.  Les prix sont 
approximatifs et ils peuvent varier en fonction du nombre d’inscription.  
 
Il est proposé par Lucie Sancartier d’adopter les activités prévues pour les journées pédagogiques au 
service de garde. 
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 10 
 
 
16. NORMES ET MODALITÉS 
Point d’information. Présentation et explication du document Résumé des normes et des 
modalités d’évaluation des apprentissages par Mme Valois. 



Les normes et modalités viennent signifier aux parents les disciplines qui seront évaluées et à 
quel moment. Elles indiquent aussi les échéances pour chaque bulletin.  
 
17. CALENDRIER DES RENCONTRES 
Mme Valois propose cinq prochaines rencontres :  
 
 Mardi 26 novembre 2019 
 Mardi 28 janvier 2020 
 Mardi 14 avril 2020 
 Mardi 26 mai 2020 
 Mardi 16 juin 2020 

 
Il est proposé par Mme Cynthia Lessard d’adopter le calendrier des rencontres pour le conseil 
d’établissement pour l’année scolaire 2019-2020. 
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 11 
 
18. INFORMATIONS DE LA DIRECTION : STRUCTURE DE JEUX 
Mme Valois explique que la structure de jeux ne sera pas installée cet automne. Celle-ci n’a pas 
été commandée. Elle ne sera pas installée avant le printemps. De plus, l’installation n’avait pas 
été prévue auprès des ressources matérielles à la CSD. L’installation sera alors prévue pour le 
printemps 2020. Le problème de drainage de la cour sera réglé cet été.  
 
M. Sébastien Monfils souhaiterait participer au comité d’aménagement de la cour d’école.  
 
19. MOTS 
 
19.1 Mot du commissaire 
Absente 
 
19.2 Mot du président 
Mme Karine Daoust est contente. 
 
19.3 Mot du représentant au comité de parents de la CSD 
M. Yan Guilbault nous informe que la première rencontre du comité de parents a eu lieu. Il y a eu 
plusieurs votes pour les postes, une consultation pour les locaux disponibles et une discussion 
par rapport à la stabilité des directions et des directions adjointes dans les établissements 
scolaires. Il serait voulu que les directions restent dans le même établissement pour au moins 
trois ans afin qu’il y ait davantage de stabilité. Il y aura une pièce de théâtre à l’école Nicolas-
Gatineau le 12 février. Celle-ci sera annoncée bientôt. Le titre de la pièce est : « Je courais, je 
courais, je courais…». Il y a présentement un an de retard pour l’étiquetage des livres pour notre 
école. Les livres sont envoyés à la CSD pour l’étiquetage, il y a de longs délais.  
 
 



19.4 Mot des enseignants 
 
 Enseignant 1er cycle -- Madame Dominique Daoust 

Mme Dominique explique que le premier cycle établit les routines, les groupes sont en 
ajustement. La première communication s’en vient. La thématique cette année sera la magie, les 
certificats seront remis sous ce thème. Il y a eu un spectacle de magie en début d’année. Il y aura 
trois sorties de patin à l’aréna Baribeau, les quatre classes de 2e année iront ainsi qu’une classe de 
première année. Il y aura du jumelage. Les sorties en patins se feront lors des mois de janvier, 
février et mars. Les classes de Mme Manon, Mme Valérie et de Mme Isabelle ont des œufs de 
caille, certains œufs commencent à éclore.  
 
 Enseignant 2ième cycle – Madame Véronique Guitard-Lortie  

Mme Véronique explique que le 2e cycle a eu un gros mois de septembre, ils reprennent leur 
souffle. Les enseignants adaptent leurs interventions aux besoins des élèves, ils organisent les 
services autour de ceux-ci. La première communication s’en vient, quelques petites évaluations 
ont été effectuées pour situer les élèves.  
 
 Enseignant 3ième cycle -- Monsieur Claude Tardif 

M. Claude Tardif mentionne que ce sont les mêmes informations que pour le premier cycle et le 
deuxième.   
 
 Orthopédagogue—Madame Karin Klushecov (orthopédagogue) 

Les périodes d’orthopédagogie ont débuté. Mme Karin va aussi en classe. Mme Karin et Mme 
Maryssa ont rencontré les élèves (2e et 3e cycle) pour le test de dépistage et de pistage des progrès 
pour la fluidité en lecture.   
 
 Enseignante-orthopédagogue -- Madame Caroline Fortin 

Le service a débuté. Mme Caroline est principalement en classe en ce moment. Elle voit aussi des 
élèves en sous-groupe. Celle-ci a aussi rencontré les élèves de 2e année pour le test de dépistage 
sur la fluidité en lecture. 
 
 Spécialistes – Monsieur Michael Larouche  

Environ 107 élèves étaient présents pour le cross-country, plusieurs entrainements avaient été 
annulés à cause de la mauvaise température. Yannick Lupien (nageur olympique) viendra donner 
une conférence pour le 2e et le 3e cycle (date à venir entre le 21 et le 25 octobre). Dans la semaine 
du 24 février, il y aura l’activité LÜ Gym (aire de jeux interactive) au gymnase de Jean XXIII. Il y 
aura du mini-soccer et les midis sportifs.  
 
19.5 Mot de la technicienne du service de garde 
Il y a présentement 395 enfants inscrits au service de garde pour 18 éducatrices. Ce sera une 
grosse année. 
 
19.6 Mot de l’OPP 
Il y aura une danse costumée pour les élèves du 2e et 3e cycle. Celle-ci aura lieu vendredi 18 
octobre au gymnase du pavillon St-Renée. Il y aura une activité cinéma le 29 novembre pour les 



élèves de la maternelle et du premier cycle. L’OPP commence à discuter de l’organisation du 
BBQ. Le gymnase à St-René a été peinturé.  
 
19.7 Mot du personnel de soutien 
Mme Lucie Sanscartier explique qu’ils ont vécu un début d’année mouvementé. Plusieurs défis 
ont été rencontrés. Il y a des nouveaux membres du personnel au service de garde, un gros travail 
d’équipe est effectué pour surmonter les défis et il y beaucoup d’entraide.  
 
19.8 Mot de la direction adjointe 
Il y a présentement des discussions avec l’équipe-école pour la première période de révision des 
plans d’intervention. Mme Maryssa Lukaszczyk est orthopédagogue au deuxième cycle.  Le 
travail sur le projet éducatif se poursuit. Il y a eu un bel hommage pour les parents de l’OPP de 
l’école de l’Odyssée à la CSD en lien avec le travail effectué pour la peinture du gymnase.  
 
20. VARIA 
 
20.1 aucun 
 
20.2 aucun 
 
 
21.  PROCHAINE RENCONTRE 
26 novembre 2019 
 
22. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 19h11 
 
Il est proposé par Mme Karin que l’assemblée soit levée. 
 
ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
CE 2019-2020- 12 
 
 
 
_____________________________   _______________________________ 
Présidente      Directrice 
Karine D’Aoust                                              Caroline Valois    


